
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, 09 DE OUTUBRO DE 2025. No dia nove de outubro de 2025, 

às 14:00 (quatorze horas), reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal 

de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho Geraldo, sob a 

presidência da Senhora Maria de Fátima Pinto Saraiva, e depois da chamada 

nominal dos vereadores, constataram-se as presenças de: 1) Andréia Sorhaia de 

Souza Ferreira, 2) Antonio Henrique da Costa Soares, 3) Antonio Parente 

Sobrinho, 4) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 5) Francisco José da Cruz Alencar, 

6) Jurandir Severo de Carvalho, 7) Geangledsom Cordeiro dos Santos 8) Roberto 

Bento do Nascimento, 9) Rodrigo Wagner Amaro de Alencar, 10) Roberto Bento 

do Nascimento e 11) Welison Jean Moreira Saraiva Junior. Justificaram a 

ausência os vereadores Davi Moreira de Alencar e Emanuela Saraiva Macedo. No 

EXPEDIENTE: A Senhora Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata 

da sessão anterior foi aprovada por unanimidade, nos termos do Regimento 

Interno e será disponibilizada no portal da transparência da Câmara no prazo 

regimental. A Sra. Presidente convida o vereador Jean de Léo (Welison Jean) 

para ocupar a cadeira da 2ª Secretária. Estando a Mesa Diretora completa, a Sra. 

Presidente solicita ao 1º Secretário, Jurandir Severo que efetue a leitura das 

Indicações 05 e 06/2025, de autoria do vereador Gean Bastião (Geangledsom), 

que respectivamente solicitam ao Poder Executivo que seja feita a restauração da 

estrada que liga a Estrada Grande de Baixo até o rio que dá acesso ao sítio 

Quaresma; e que seja feita a restauração do calçamento da Rua José de Alencar 

Rocha até a Pracinha dos Saraiva. Após, são apresentadas as Indicações 046, 

047 e 048/2025, todas de autoria  da vereadora Fafa Saraiva (Maria de Fátima) 

que, respectivamente, Indicam e solicitam ao Excelentíssimo Senhor José Pinto 

Saraiva Júnior, Prefeito Municipal de Exu-PE, que, por meio das Secretarias 

Municipais de Agricultura e Meio Ambiente, seja criado o Programa “Horta 

Comunitária Sustentável”, em comunidades rurais e bairros do município, com 

fornecimento de insumos, assistência técnica e capacitação às famílias 

interessadas; que determine à Secretaria Municipal de Assistência Social a 

criação e execução do Programa de Apoio às Famílias Vulneráveis, com ações 



 
 

 
 

 

integradas de apoio alimentar, acompanhamento psicossocial e capacitação para 

o trabalho, de forma contínua, de acordo com as necessidades e prioridades da 

família; e que, por meio da Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, seja 

instituído o Projeto Juventude Ativa, com oferta de atividades esportivas, culturais 

e formativas voltadas a adolescentes e jovens do município. Na sequência, é 

apresentada a Indicação 01/2025, de autoria do vereador Jurandir Severo, que 

solicita ao Poder Executivo, que seja construída uma quadra no Bairro Gonzagão. 

O vereador Quexim do Exu (Antonio Henrique) parabeniza os estudantes e corpo 

docente da escola Nelson Araújo por terem sido campeões pela segunda vez 

consecutiva da Jornada de Foguetes, em Barra do Piraí-RJ. A Sra. Presidente 

parabeniza e apresenta Moção de aplausos aos alunos da escola Nelson Araújo 

e em especial a professora Norma e todos os envolvidos nessa causa. O vereador 

Rodrigo Amaro faz um anexo na Indicação do vereador Gean Bastião para que 

seja construída uma lombada na Rua José de Alencar Rocha.  Após a 

apresentação das referidas indicações, os Vereadores, fizeram uso da fala para 

justificarem as mesmas, assim como solicitar o acatamento destas por parte dos 

demais vereadores e do Poder Executivo. Na ORDEM DO DIA: A Senhora 

Presidente apresenta ao plenário o Projeto de Lei 041/2025, de autoria do 

vereador Fagluzé e coautoria do vereador Quexim do Exu, cuja Ementa: 

Denomina de Sebastião Carvalho Soares (Deca Sabino) a rua conhecida 

popularmente como Rua de João Pixilinga. Em seguida é apresentado o Projeto 

de Lei 042/2025, de autoria do vereador Quexim do Exu, cuja Ementa: Denomina 

de Francisco Farias do Nascimento (Chico Caboclo) a Rua 29 Localizada no 

Bairro Léo Saraiva e dá outras providências. Na sequência é apresentado o 

Projeto de Lei 043/2025, de autoria da vereadora Andréia de Ruga (Andréia 

Sorhaia) que denomina Ruas no Bairro Josmar Parente. Logo foram apresentados 

os seguintes projetos de lei todos de autoria da vereadora Fafa Saraiva: Projeto 

de Lei 044/2025, cuja Ementa: Institui, no âmbito do Município de Exu-PE, o 

Programa Municipal de Apoio Pedagógico e Reforço Escolar, destinado a 

estudantes da rede municipal de ensino que apresentem defasagem de 

aprendizagem; Projeto de Lei 045/2025, cuja Ementa: Institui a Semana 

Municipal do Meio Ambiente e Sustentabilidade no Calendário Oficial do Município 



 
 

 
 

 

de Exu-PE; e Projeto de Lei 046/2025, cuja Ementa: Institui, no âmbito do Poder 

Legislativo de Exu-PE, o Programa “Câmara Transparente e Participativa”, com 

ações voltadas à transparência pública e à aproximação entre o Legislativo e a 

população. Na sequência, é apresentado o Projeto de Lei 047/2025, de autoria 

do Vereador Jean de Léo, cuja Ementa: Reconhece o "WHEELING” e demais 

manobras de motocicletas como prática esportiva no município de Exu/PE, e da 

outras providências. Logo, são apresentados os Projetos de Lei 030, 031, 032, 

033 e 034/2025 oriundos do Poder Executivo, cujas respectivas Ementas:  Institui 

o Plano Plurianual do Município de Exu para o período de 2026 a 2029; Estima a 

receita e fixa a despesa do Município de Exu para o exercício de 2026; Abre no 

orçamento vigente crédito adicional suplementar e da outras providências; Dispõe 

sobre a utilização onerosa e temporária de espaços publicitários nos ginásios e 

quadras esportivas municipais de Exu/PE, e dá outras providências; e Abre no 

orçamento vigente crédito adicional especial e da outras providências. Após as 

apresentações dos referidos projetos de Leis os mesmo foram encaminhados 

para a assessoria jurídica e para as comissões competentes para análise e 

elaboração de parecer. O vereador Jean de Léo, fazendo usado da fala, defendeu 

o Projeto de Lei 047/2025, de sua autoria. A vereadora Andréia de Ruga, fazendo 

uso da fala, justificou o Projeto de Lei 033/2025, de autoria do Poder Executivo e 

solicitou a Senhora Presidente e demais vereadores que o mesmo fosse posto em 

votação ainda naquela sessão. Em consulta aos demais Edis, a senhora 

presidente constatou que a maioria manifestou-se no sentido de manter o referido 

projeto em apreciação. Após as discussões, a Senhora Presidente coloca em 

votação nominal o Veto parcial ao Projeto de Lei 026/2025, cuja Ementa: Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de reserva de espaço acessível e adaptado para pessoas 

com deficiência e mobilidade reduzida em eventos públicos organizados ou 

custeados, total ou parcialmente, com recursos do Município de Exu/PE, e dá 

outras providências. O qual foi aprovado por unanimidade. Logo é submetido a 

votação nominal o Projeto de Lei 026/2025, de autoria do Poder Executivo, cuja 

Ementa: Dá nova redação aos arts. 68, 69 e ao inciso I, do art. 70, da Lei Municipal 

nº 1.069/2005 e dá outras providências, que também foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência, é posto em votação nominal o Projeto de Lei 



 
 

 
 

 

028/2025, de autoria do Poder Executivo, cuja Ementa: Denomina o Centro de 

Atendimento ao Turista do Município de Exu/PE como CAT - Gonzaguinha, e dá 

outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Logo, é posto 

em votação o Projeto de Lei 029/2025, de autoria do Poder Executivo, cuja 

Ementa: Dispõe sobre a Revisão Geral dos vencimentos bases dos Servidores 

Públicos Municipais de Exu/PE e dá outras providências. O qual foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida é colocado em votação nominal o Projeto de Lei 

039/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: Institui na Câmara 

Municipal o Programa "Educando Jovens para a Cidadania" na rede municipal de 

ensino de Exu-PE, com o objetivo de promover a educação para a cidadania e a 

interação com o Poder Legislativo Municipal, e dá outras providências. Que foi 

aprovado por unanimidade. Por fim, os nobres vereadores discutem assuntos de 

interesse do município, onde teve ênfase a situação dos animais soltos em vias 

públicas. A Senhora Presidente registra a presença do Presidente do SINDEXU e 

da Dra. Marta Santos, os quais fizeram uso da fala, explicitando a necessidade a 

importância do PL 029/2025 para a categoria, assim como o enquadramento dos 

Assistentes e técnicos no Plano de Cargos e Carreiras. Fica registrado que o 

vereador Fagluzé chegou na sessão 20 minutos após o seu início, e seguindo 

norma regimental o voto do nobre vereador não foi contabilizado. E, por não haver 

mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente encerra a sessão às 15:50 (quinze 

horas e cinquenta minutos) e eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, 

digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º 

do Regimento Interno, será devidamente assinada pelos membros da Mesa 

Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor 

das discussões e deliberações ocorridas na 10ª Sessão poderá ser acessado pelo 

https://youtube.com/live/rMYfNBdjJMU?feature=share, Sala das Sessões, Exu-

PE, 10 de outubro de 2025. 

 

Maria de Fatima Pinto Saraiva                 Câmara Municipal de Exu-PE, 13 de 

outubro de 2025. 
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Maria de Fatima Pinto Saraiva (Fafa Saraiva) 

Vereadora/Presidente 

 
               

 

Jurandir Severo de Carvalho                    Welison Jean Moreira Saraiva Junior 
            1º Secretário                                                         2º Secretário 


